Справка по итогам учебной деятельности
общеобразовательных организаций Белинского района
за 2022-2023 учебный год

На территории Белинского района функционируют 10 общеобразовательных  школ  (7 - средних, 3 - основных) и  7 их филиалов, в которых в 2022-2023 учебном году обучались 1853 ученика, работали 205 педагогических работников.
   В школах района созданы все необходимые условия, чтобы каждый ребенок независимо от состояния его здоровья, материального положения семьи имел возможность получить полное общее образование.
   Для 245 обучающихся, проживающих в отдаленных поселениях, с помощью 12 школьных автобусов организован подвоз в образовательные организации и обратно к месту проживания. 
Профильным обучением было охвачено 113 старшеклассников. В городских средних школах реализовывались естественно-научный, технологический и социально-экономический профили, в сельских средних школах – универсальный профиль.
В средних школах г. Белинского организовано семь кадетских классов: в школе № 1 – по направлению МЧС (6, 7 и 8 классы, всего 63 ученика), в школе № 2 – пограничной направленности (5,6,7 и 8 классы, всего 76 учащихся).
    Для 33 учащихся с ограниченными возможностями здоровья было  организовано обучение на дому по индивидуальному плану, 34 ребенка-инвалида занимались в школах по адаптированной программе. 
[bookmark: _GoBack]   В 2022-2023 учебном году все общеобразовательные организации  продолжали реализовывать  Федеральные государственные образовательные стандарты на уровне начального, основного и среднего общего образования.
   Одним из важнейших вопросов в настоящее время продолжает оставаться качество образования. По итогам 2022-2023 учебного года средний районный показатель качества знаний составляет 46,9% от общего количества обучающих, что на 0,5% больше прошлого года. 144 ученика обучались на «отлично», 631 ученик занимался на «4» и «5». 6 выпускников 11 классов награждены медалями «За особые успехи в учении», 13 выпускников 9 классов получили аттестаты с отличием. 
    В 2022-2023 учебном году средняя школа с. Студенки, являющаяся школой с низкими образовательными результатами, принимает участие в региональном проекте «Равенство образовательных возможностей» с целью повышения качества обучения учащихся.
   В рамках реализации проекта «Современная школа» на базе трех школ района созданы образовательные центры «Точка роста», работа которых направлена на внедрение в школы современных технологий. В средней школе №2 г. Белинского реализуется цифровой и гуманитарный профиль, а в средних школах с. Пушанина и с. Лермонтово организованы центры естественно-научной и технологической направленности. 
В 2023 году в мониторинге качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме Всероссийских проверочных работ принимали участие всего 1012 учеников районных школ: 4-х кл. (184 человека по 3 предметам), 5-х кл. (179 чел. по 4 предметам), 6-х кл. (202 чел. по 6 предметам),7-х кл. (175 чел. по 8 предметам), 8-х кл. (222 чел. по 8 предметам) и 11-х кл. (50 чел. по 6 предметам).
  Относительно результатов ВПР 2023 года по русскому языку и математике среди учащихся 4, 5, 6, 7, 8 классов школ района нужно отметить следующее:
- по итогам ВПР по русскому языку среди обучающихся данных классов самый высокий % подтвержденных отметок у учащихся 7 кл. (99,25%), а самый низкий % подтвержденных оценок у учащихся 5 кл. (84,97%); самый высокий % учащихся, повысивших отметку, в 5 кл. (9,15%), а самый высокий % учеников, понизивших отметку, в 6 кл. (12,78%).
- по итогам ВПР по математике среди обучающихся вышеперечисленных классов самый высокий % подтвержденных отметок у учащихся 8 кл. (93,56%), а самый низкий % подтвержденных оценок у учащихся 4 кл. (83,13%); самый высокий % учащихся, повысивших отметку, в 4 кл. (12,05%), а самый высокий % учеников, понизивших отметку, в 6 кл. (7,94%).
В 2023 году ВПР в 4 классах писали по 3 предметам (русскому языку, математике, окружающему миру). Среди данных предметов самый высокий % подтвержденных отметок – по окружающему миру (95,65%), а самый низкий % подтвержденных отметок – по математике (83,13%). По русскому языку % подтвержденных отметок  составляет 85,26%. В сравнении с областными результатами в Белинском районе % подтвержденных отметок по всем 3 предметам выше областных показателей. Следует обратить внимание, что самый высокий % учащихся, повысивших отметку, отмечен в математике (12,05%), а самый высокий % учеников, понизивших отметку, - в русском языке (8,33%).
   ВПР в 5 классах писали по 4 предметам (русскому языку, математике, биологии и истории). Среди данных предметов самый высокий % подтвержденных отметок – по истории (94,61%), а самый низкий % подтвержденных отметок – по русскому языку (84,97%). В сравнении с областными результатами в районе % подтвержденных отметок по всем 4 предметам выше областных показателей. Самый высокий % учащихся, повысивших отметку, отмечен в русском языке (9,15%), а самый высокий % учеников, понизивших отметку, - в биологии (5,92%).
ВПР в 6 классах писали по 6 предметам (русскому языку, математике, биологии, истории, географии и обществознанию). Среди данных предметов самый высокий % подтвержденных отметок – по биологии (92,42%), а самый низкий % подтвержденных отметок – по географии (84,62%). В сравнении с региональными результатами % подтвержденных отметок в районе по всем  предметам выше областных показателей. Самый высокий % учащихся, повысивших отметку, отмечен в истории (6,06%), а самый высокий % учеников, понизивших отметку, - в географии (13,19%).
ВПР в 7 классах писали по 8 предметам (русскому языку, математике, биологии, истории, физике, иностранным языкам, географии и обществознанию). Среди данных предметов самый высокий % подтвержденных отметок – по русскому языку (99,25%), а самый низкий % подтвержденных отметок – по физике (89,39%). В сравнении с областными результатами в Белинском районе % подтвержденных отметок по всем предметам выше областного показателя. Самый высокий % учащихся, повысивших отметку, отмечен в биологии (5,81%), а самый высокий % учеников, понизивших отметку, - в обществознании (9,09%).
ВПР в 8 классах писали по 8 предметам (русскому языку, математике, биологии, истории, физике, химии, географии и обществознанию). Среди данных предметов самый высокий % подтвержденных отметок – по биологии линейной (100%), а самый низкий % подтвержденных отметок – по географии (87,72%). В сравнении с областными результатами в Белинском районе % подтвержденных отметок по всем предметам выше областного показателя. Самый высокий % учащихся, повысивших отметку, отмечен в биологии концентрической (6,06%), а самый высокий % учеников, понизивших отметку, - в географии (8,77%).
ВПР в 11 классах писали по 6 предметам (биологии, истории, физике, химии, иностранным языкам, географии). Среди данных предметов самый высокий % подтвержденных отметок – по химии, истории, физике, биологии  и немецкому языку (100%), а самый низкий % подтвержденных отметок – по английскому языку (75%). В сравнении с областными результатами в районе % подтвержденных отметок по физике, химии, немецкому языку,  биологии, истории и географии выше областных показателей, а по английскому языку – ниже областного показателя. В районе не имеется учащихся, повысивших свою отметку, а % учеников, понизивших отметку, имеется только по географии (3,57%) и английскому языку (25,00%).
    В государственной итоговой аттестации в Белинском районе в 2023 году принимали  участие 264 выпускника текущего года: 214 девятиклассников (210 человек сдавали ОГЭ и 4 ребенка с ОВЗ сдавали ГВЭ) и 50 одиннадцатиклассников. 
    Все мероприятия по подготовке и проведению ГИА в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора были соблюдены. Из муниципального бюджета на организацию ГИА были выделены дополнительные средства в размере 101300,00 рублей. 
    Пункт проведения экзаменов был оснащен металлодетекторами и системой подавления сигналов подвижной связи, 100% аудиторий обеспечены необходимым техническим оборудованием, системой онлайн-видеонаблюдения. Все педагогические работники, задействованные в ходе организации и проведения государственной итоговой аттестации, своевременно прошли обучение. 
    В дни проведения экзаменов предусмотрены меры безопасности по доставке выпускников 9 и 11 классов в места проведения экзаменов в соответствии с Правилами организованной перевозки групп детей школьными автобусами.
    Во время проведения ГИА в ППЭ на каждом экзамене присутствовали общественные наблюдатели, аккредитованные из числа жителей района. Никаких нарушений порядка проведения экзаменов в ходе сдачи выпускных экзаменов выявлено не было. 
     В общеобразовательных организациях, в отделе образования администрации Белинского района была организована работа «телефонов горячей линии» для обращения граждан в период проведения экзаменов. Следует отметить, что в период сдачи ГИА обращений от  выпускников и их родителей по поводу организации и проведения ЕГЭ не поступало.
  Все 215 обучающихся 9 класса получили «зачет» по устному собеседованию по русскому языку и были допущены к сдаче выпускных экзаменов. Из них 210 выпускников 9-х классов в форме ОГЭ сдавали 4 обязательных экзамена: русский язык, математику и два предмета по выбору (было выбрано 9 общеобразовательных предметов); 4 учащихся с ОВЗ сдавали два предмета (русский язык и математику) в форме ГВЭ; одна выпускница 9 класса городской школы № 1(из ДНР) получила аттестат по итоговым оценкам. 
   В ОГЭ по русскому языку принимали участие 210 девятиклассников. Получили оценку «2» 16 выпускников из школ № 2 и № 1, с. Поима, с. Свищевки, с. Лермонтово. 8 человек пересдали ОГЭ в резервные сроки основного периода, остальные 8 учеников (школы №1, №2 и с. Поима) пересдают экзамен осенью. Отметку «3» получили 74 чел., «4» - 90 чел., «5» - 38 чел. Средняя оценка по району – 3,8 б. (на 0,1 б. ниже прошлого года).
   ГВЭ по русскому языку (изложение) написали 4 человека из школ № 2, с. Поима и с. Невежкина, средняя оценка – 4,3 б.
   В ОГЭ по математике принимали участие 210 девятиклассников. Отметку «2» получили 29 выпускников из школ с. Студенки, п. Шарова, с. Поима, № 1, № 2, с. Лермонтово, с. Чернышево, с. Пичевки, с. Ширяево. 22 выпускника пересдали ОГЭ в резервные сроки основного периода, остальные 7 человек пересдают экзамен осенью. Отметку «3» получили 113 чел., «4» - 72 чел., «5» - 18 чел. Средняя оценка по району – 3,5 б. (как и в прошлом году).
   ГВЭ по математике сдавали 4 человека из школ № 2, с. Поима и с. Невежкина, средняя оценка – 4,5 б.
   В ОГЭ по обществознанию принимали участие 114 девятиклассников. Получили оценку «2» 18 выпускников из школ № 1, с. Невежкино, с. Пушанино, с. Студенки, с. Пичевки. 13 человек пересдали экзамен в резервные сроки основного периода, остальные 5 человек пересдают осенью. Оценку «3» получили 69 чел., «4» - 38 чел., «5» - 2 чел. Средний балл по району – 3,3 б. (как и в прошлом году).
   В ОГЭ по информатике принимали участие 116 человек. Получили оценку «2» 21 выпускник из школ № 1, № 2, с. Свищевки, с. Поима, с. Лермонтово, с. Пушанино. 18 выпускников  пересдали экзамен в резервные сроки основного периода, остальные 3 человека – осенью. Отметку  «3» получили 88 чел., «4» - 20 чел., «5» - 5 чел. Средний балл по району – 3,2 б. (как и в прошлом году).
   ОГЭ по химии сдавали 27 выпускников 9-х классов. Получили оценку «2» две выпускницы из школы № 2. Оценку «3» имеет 5 чел., «4» - 9 чел., «5» - 13 чел. Средний балл по району – 4,3 б. (на 0,1 б. ниже прошлого года).
   В ОГЭ по биологии принимали участие 66 девятиклассников. Отметку «2» получила 1 выпускница из школы с. Поима, пересдала экзамен в резервные сроки основного периода. Отметку «3» имеют 28 чел., «4» - 31 чел., «5» - 7 чел. Средний балл по району – 3,7 б. (на 0,1 б. выше прошлого года).
   В ОГЭ по географии участвовали 80 девятиклассников. Оценку «2» получили 22 выпускника из школ № 1,  № 2, с. Поима, с. Чернышево, с. Свищевки. 17 выпускников пересдали экзамен в резервные сроки основного периода, 5 чел. – осенью. Оценку «3» получили 36 чел., «4» - 27 чел., «5» - 12 чел. Средний балл по району – 3,6 б. (на 0,2 б. выше прошлого года).
   ОГЭ по физике сдавали 5 выпускников. Все перешли порог. Оценка «3» - 0 чел., «4» - 4 чел., «5» - 1 чел. Средний балл по району – 4,2 б. (на 0,7 б. выше прошлого года).
   В ОГЭ по истории принимали участие 12 девятиклассников. Получил «2» 1 чел. из школы № 1, пересдает экзамен осенью. Оценку «3» имеют 5 чел., «4» - 5 чел., «5» - 1 чел. Средняя оценка по району – 3,3 б. (на 0,7 б. ниже прошлого года).
   Всего на выпускных экзаменах в 9 классах получили двойки по предметам 75  человек: одну «2» по предметам имеют 50 человек, две «2» - 16 чел., три «2» - 8 чел., четыре «2» - 1 чел. В резервные дни основного периода 65 выпускников 9 класса пересдали экзамены и получили аттестаты за курс основной школы.  Десять выпускников из городских школ № 1, № 2 и школы с. Поима, которые не набрали минимальное количество баллов по трем-четырем предметам, пересдают экзамены в сентябрьские сроки. Не получили отметку «2» только на ОГЭ по физике.
  По итогам ОГЭ-2023 лучшие результаты у девятиклассников  района имеются по таким предметам, как химия (средний балл по району – 4,3 б.), физика (средняя оценка по району – 4,2 б.), русский язык (средняя оценка по району – 3,8 б.) и биология (средний балл по району – 3,7  б.). Следует отметить, что в этом году средняя отметка в ОГЭ по русскому языку ниже показателей 2022 года, а в ОГЭ по математике осталась на прежнем уровне. 
    В этом году пункт проведения экзаменов, организованный для сдачи ЕГЭ на базе средней школы № 1 г. Белинского, продолжал работать по технологии печати контрольных измерительных материалов и сканирования экзаменационных материалов в аудиториях. 
   Относительно 11-х классов следует сказать, что все обучающиеся справились с написанием итогового сочинения  и были допущены к сдаче  выпускных экзаменов. 
    В 2023 году в форме ЕГЭ 50 выпускников 11 класса сдавали два обязательных предмета (русский язык и математику базового или профильного уровня) и 8 предметов по выбору.
    В ЕГЭ по русскому языку принимали участие 50 выпускников. Минимальный порог перешли все участники. Средний балл по данному предмету в районе составляет 65,9 б. Наибольшее количество баллов – 87 б. у 4-х выпускников из школы № 2 и с. Свищевки. Самый низкий балл – 36 б. у 1 выпускницы школы с. Студенка.
   В ЕГЭ по математике базового уровня участвовали 32 выпускника.  Средний балл по району – 4,5 б. Порог перешли все участники. Сдали экзамен на «5» - 18 чел., «4» - 12 чел., «3» - 2 чел.
   ЕГЭ  по математике профильного уровня сдавали 18 выпускников. Минимальный порог не перешли две выпускницы из школы № 2 и с. Свищевки (пересдали экзамен в резервные дни основного периода). Средний балл по району – 50,9 б. Самый высокий балл - 76 б. у выпускника школы №1. Самый низкий балл – 27 б. у выпускника из школы с. Лермонтово.
     В ЕГЭ по обществознанию принимали участие 24 выпускника. Средний балл по району - 60,3  б.  Самый высокий балл - 85 б. у выпускника школы № 1. Минимальный порог не преодолела 1 выпускница из школы с. Свищевки, у неё самый низкий балл – 28 б. 
    ЕГЭ по биологии  сдавали 15 выпускников. Средний балл по предмету в районе – 55,8 б. Самый высокий балл - 98 б. у выпускника школы №2. Самый низкий балл – 39 б. у 2-х выпускников городской школы № 1. Минимальный порог  преодолели все выпускники.
    ЕГЭ по истории сдавали 16  выпускников. Порог перешли все участники. Районный средний балл – 62,4 б. Самый высокий балл – 84 б. у выпускников школ № 2 и с. Пушанина. Самый низкий балл – 38 б. у выпускницы школы с. Пушанина.
     В ЕГЭ по информатике участвовали 7 человек.  Средний балл по предмету в районе – 52,6 б. Самый высокий балл (59 б.) и самый низкий балл (43 б.) у выпускников свищевской школы. Минимальный порог преодолели все выпускники.
    ЕГЭ по физике сдавали 8 выпускников. Средний балл  по району – 50,1 б. Самый высокий балл (60 б.) и самый низкий балл (42 б.) у выпускников школы № 2.  Минимальный порог преодолели все выпускники.  
    ЕГЭ по химии сдавали 13 выпускников. Минимальный порог не прошли 2 выпускницы из школы № 1. Средний балл по району – 51,8 б. Самый высокий балл - 99 б. набрал выпускник школы № 2. Самый низкий балл – 23 б. у  выпускницы школы № 1.
    ЕГЭ  по немецкому языку  сдавала 1 выпускница из школы № 1, которая набрала 24 балла, минимальный порог она перешла.
    ЕГЭ  по литературе  сдавала 1 выпускница из школы № 2, которая набрала 60 б.
    По итогам результатов ЕГЭ 80 баллов и выше получили 14 выпускников  школ района: 8 человек – по русскому языку (школа № 2 – 3 чел., школа № 1 – 4 чел., с. Свищевка – 1 чел.); 3 чел. – по истории (школа № 2 – 2 чел., с. Пушанино – 1 чел.); 2 чел. - по обществознанию (школа № 1 – 1 чел., с. Пушанино – 1 чел.); 1 чел. -   по биологии (школа №2).    
    90 баллов и выше набрали 3 выпускника  школ района: 2 человека – по химии (школа № 2), 1 чел. – по биологии (школа № 2).
   100-балльных результатов  в этом году в районе не имеется.   
    По итогам результатов ГИА-2023 следует, что все обучающиеся 11 класса средних школ Белинского района сдали обязательные экзамены и получили аттестат о среднем общем образовании.
    Выводы:
   - по итогам результатов обязательных экзаменов средний балл ЕГЭ у выпускников 11 класса по русскому языку на 0,6 б. выше, чем в прошлом году, по математике профильного уровня на 13,8 б. ниже, чем в прошлом году, по математике базового уровня на 0,1 б. выше, чем в прошлом году;
- сократилось количество выпускников (на 8 чел.), не прошедших минимальный порог в ходе сдачи экзаменов: в 2023 году 5 чел. по 3-м предметам (профильная математика – 2 чел., химии – 2 чел. и обществознанию – 1 чел.); в 2022 году было 13 человек по 5 предметам (биологии, обществознанию, информатике, физике и базовой математике).
- незначительно увеличилось количество выпускников, набравших в ЕГЭ 80 баллов и выше (в 2023 году 14 выпускников по 4-м предметам, в прошлом году их было 13 человек по 6 предметам);
- снизилось количество выпускников, набравших в ЕГЭ 90 баллов и выше (в 2023 году только 3 выпускника по 2-м предметам, в прошлом году их было 10 человек по 5 предметам;
- к сожалению, в этом году отсутствуют выпускники, набравшие в ЕГЭ 100 баллов (как и в прошом году),
- результаты ЕГЭ 2023 года выше прошлогодних показателей по 5 предметам (русскому языку, обществознанию, биологии, математике базового уровня и литературе), как и в прошлом году;
- снижение результатов по сравнению с прошлым годом отмечается по 5 предметам (математике профильного уровня, физике, химии, истории, информатике), в 2022 году было по 6 предметам; 
- стабильное увеличение среднего балла в ЕГЭ у выпускников района не отмечается; 
    - нестабильные результаты ЕГЭ-2023 имеются по 8  предметам: русскому языку, истории, физике, биологии, литературе, химии, обществознанию  и профильной математике (в прошлом году было 7 предметов).

    Подводя итоги результатов государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, можно сказать, что в целом выпускники 9 и 11 класса школ района показывают стабильные результаты. 
      Имеющиеся проблемы: 
- снижение результатов ГИА выпускников 9 и 11 классов  по некоторым предметам;
- наличие большого количества выпускников 9 класса (75 чел.), получивших неудовлетворительные результаты по обязательным предметам в основной период сдачи ГИА;
- наличие среди обучающихся 11 классов претендентов на медаль «За особые успехи в учении», не подтвердивших результаты в ходе сдачи ЕГЭ (в этом году 2 человека);
- наличие в районе школ с низкими образовательными результатами (МОУ СОШ с. Студенки является участницей регионального проекта «Равенство образовательных возможностей»);
- недостаточный уровень профессиональной компетенции педагогических работников в ходе подготовки, организации и проведения ГИА, ВПР и др. оценочных процедур;
- низкий уровень подготовки обучающихся для участия в предметных олимпиадах, научно-практических конференциях школьников, интеллектуальных и творческих конкурсах, проектах и т.д. различных уровней.

Пути решения:
1. Общеобразовательным организациям района необходимо эффективнее использовать результаты ГИА, ВПР и других оценочных процедур в образовательном процессе для совершенствования преподавания «западающих» учебных предметов, своевременного оказания организационно-методической помощи педагогам, разработке актуальных действий по повышению результатов итоговой аттестации выпускных классов. 
     В связи с этим школам и отделу образования Белинского района необходимо ежегодно проводить подробный анализ результатов выпускных экзаменов, итоги которого необходимо учитывать при составлении Плана мероприятий по подготовке выпускников текущего года к ГИА.
2.С целью качественной подготовки к итоговой аттестации выпускников 9 и 11 класса необходимо активизировать работу районных методических объединений учителей-предметников при опорных средних школах (провести РМО учителей химии, обществознания, информатики). 
3. Также в целях повышения результатов обучающихся 9 и 11 классов в ходе сдачи выпускных экзаменов необходимо активизировать работу стажировочных площадок на базе городских и сельских школ по вопросам организации учебной деятельности при подготовке обучающихся к сдаче выпускных экзаменов.      
В  2023 году запланирована работа площадок  по таким предметам, как математика, география, русский язык и история. 
4. Запланировать проведение муниципальных семинаров, консультаций, мастер-классов для педагогических работников, директоров школ и их заместителей по вопросам организации и проведения ГИА, подготовки обучающихся к сдаче выпускных экзаменов, участия в различных оценочных процедурах. 
5. Активизировать работу по повышению квалификации учителей, своевременному прохождению курсов, посещению постоянно действующих семинаров, проводимых ИРР Пензенской области и др.
6.Образовательным организациям по результатам анализа ВПР необходимо запланировать коррекционную работу по устранению выявленных пробелов, организовать индивидуальную работу с обучающимися, снизившими и показавшими низкие результаты, организовать работу по повышению профессиональной компетенции педагогических работников.
Относительно объективности проведения ВПР и других мониторинговых исследований необходимо усилить организацию общественного наблюдения за проведением данных процедур.
7.Также необходимо активизировать работу образовательных организаций  по направлению выявления, поддержки, развития и социализации одаренных детей. 
Образовательным организациям необходимо составить План мероприятий по работе  с мотивированными детьми.

