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о результатах ЕГЭ-2019 выпускников
общеобразовательных организаций Белинского района

    В 2019 году в государственной итоговой аттестации по программе среднего общего образования принимали участие 75 выпускников 11 класса общеобразовательных школ Белинского района. 
    В ходе проведения ГИА в пункте проведения экзамена, расположенного на территории Белинского района, никаких нарушений выявлено не было.
    В этом году выпускники района сдавали  два обязательных предмета и 9 предметов по выбору в форме ЕГЭ.  По итогам результатов обязательных экзаменов средний балл ЕГЭ  по русскому языку составил 72,2 б. (на 3,2 б. выше, чем в прошлом году), по математике профильного уровня – 60,7 б. (на 7,1 б. выше, чем в прошлом году), по математике базового уровня – 4,7 б. (на 0,5 б. выше, чем в прошлом году). Все 75 выпускников текущего года справились с ГИА и получили аттестат за курс средней школы.
    В ЕГЭ по русскому языку принимали участие 75 выпускников. Порог перешли все участники. Средний балл по данному предмету в районе составляет 72,2 б. (в прошлом году - 69,0 б.). Наибольшее количество баллов, как и в прошлом году - 98б.
     В ЕГЭ по математике базового уровня участвовали 33 выпускника. Средний балл по району – 4,7 б. (в прошлом году – 4,2 б.). Минимальный порог перешли все выпускники.
     ЕГЭ  по математике профильного уровня сдавали 42 выпускника. Средний балл по району – 60,7 б. (в прошлом году – 53,6 б.). Самый высокий балл - 84 б. Минимальный порог  не перешел 1 выпускник, пересдал (математику базового уровня) в резервный день.
      ЕГЭ по литературе сдавали 2 выпускницы. Средний балл по району – 66,5 б. (в прошлом году – 67 б.). Самый высокий балл - 71 б.
     В ЕГЭ по обществознанию принимал участие 31 выпускник. Средний балл по району - 63,6  б. (в прошлом году- 60,2). Самый высокий балл - 87 б. Минимальный порог не преодолела 1 выпускница городской школы № 2.
       ЕГЭ по биологии  сдавали 27 выпускников. Средний балл по предмету в районе – 59,9 б. (в прошлом году- 58 б.). Самый высокий балл - 91 б. Минимальный порог не преодолели 2 выпускников текущего года. 
      ЕГЭ  по английскому языку  сдавала 1 выпускница городской школы № 2. Средний балл – 86 б. (в прошлом году- 57,7 б.). 
      ЕГЭ  по немецкому  языку  сдавала 1 выпускница школы с. Поима. Средний балл – 69 б. (в прошлом году не сдавали). 
       ЕГЭ по истории сдавали 14  выпускников. Районный средний балл – 59,9 б. (в прошлом году - 59,1 б.). Самый высокий балл – 79 б. Порог перешли все участники. 
      В ЕГЭ по информатике участвовали 9 человек.  Средний балл по району – 64,6 б. (в прошлом году - 54 б.). Самый высокий балл - 84 б.    
 ЕГЭ по физике сдавали 17 выпускников. Средний балл  по району – 53,8 б. (в прошлом году – 48,2 б.). Самый высокий балл - 86 б.  Минимальный порог не преодолел 1 выпускник.
       ЕГЭ по химии сдавали 20 выпускников. Средний балл по району – 61,2 б. (в прошлом году - 63,9 б.). Самый высокий балл - 100 б. набрала выпускница школы № 2 г. Белинского. Минимальный порог не преодолели 2 выпускников.
      Следует отметить, что  выше прошлогодних показателей у выпускников 11 класса средних школ района имеются результаты в ЕГЭ по 9 предметам: русскому языку, истории, биологии, физике, английскому языку, математике базового и профильного уровней, обществознанию и информатике. Снижение результатов по сравнению с прошлым годом имеются по химии (средний балл – 61,2 б.) и литературе (средний балл – 66,5 б.).
       В этом году 100 баллов  в ЕГЭ по химии получила выпускница МОУ СОШ № 2 г. Белинского.   100-балльных результатов в 2017 и 2018 годах в районе нет. А в 2016 году 100 баллов по русскому языку набрал выпускник МОУ СОШ № 2 г. Белинского.
    90 баллов и выше набрали 9 выпускников: 8 человек - по русскому языку; 1 человек – по биологии.  В 2018 году таких выпускников  было 4 человека: 3 чел. - по русскому языку и по 1 чел. - по истории; в 2017 году их было 8 человек: по русскому языку – 5 чел., химии – 1 чел., обществознанию - 1 чел. и английскому языку – 1 чел.                                                    
    80 баллов и выше в 2019 году имеют 32 выпускника: по русскому языку - 19 человек; по математике профильного уровня – 3 человека; по биологии – 1 человек; по физике – 2 человека; по обществознанию – 4 человека; по химии – 3 человека.
    Стабильное увеличение среднего балла ЕГЭ в районе отмечается  по 3 предметам: обществознанию, профильной математике и информатике.  Нестабильные результаты имеются по таким предметам, как русский язык, физика, английский язык, история, биология, базовая математика.
    Количество выпускников, не прошедших минимальный порог в ЕГЭ по предметам,  в этом году составляет 7 человек по 5 предметам: биологии – 2 чел., химии – 2 чел., обществознанию – 1 чел., физике – 1 чел. и профильной математике – 1 чел. (пересдана).
    Анализируя результаты ЕГЭ за три года, следует отметить, что в 2019 году улучшились показатели выпускных экзаменов по некоторым общеобразовательным предметам (профильной математике, обществознанию,  истории, информатике). Осталось прежним количество участников ЕГЭ, не прошедших минимальный порог по предметам. Следует отметить, что за предыдущие три года (начиная с 2016 г.) значительно сократилось количество данных выпускников, не прошедших минимальный порог, с 23 до 7 человек.  Если в 2017 году количество выпускников с неудовлетворительными результатами составляло 9 человек из 79 выпускников района по 5 предметам, то в 2018 году – 7 человек из 79 выпускников по 4 предметам, а в 2019 году – 7 человек из 75 выпускников по 5 предметам.  
    Подводя итоги результатов ГИА по общеобразовательным предметам среднего общего образования, можно сказать, что  на протяжении ряда лет  выпускники 11 класса школ района показывают стабильные результаты. 
     С  целью повышения  результатов итоговой аттестации выпускников (достижения не только высоких показателей, но и стабильных положительных результатов) ежегодно в районе проводится мониторинг результатов ЕГЭ по каждому предмету, анализируется  работа педагогов, преподающих  в выпускных классах, составляется план работы по подготовке к ГИА  на каждый учебный год. 
     В целях совершенствования преподавания отдельных учебных предметов, оказания организационно-методической помощи педагогам, разработке актуальных решений по повышению качества образования планируется проведение методических объединений учителей–предметников при опорных средних  школах  №1 и №2 г. Белинского, в том числе по вопросам подготовки к  ГИА. По итогам результатов ГИА  текущего года и других диагностических процедур составляется план мероприятий по работе со школами с низкими образовательными результатами, проводится необходимая  профилактическая работа. 
     В образовательных организациях района ежегодно проводится большая разъяснительная работа с обучающимися, их родителями, учителями по процедуре проведения ГИА.  Составляется график консультаций выпускников, организуются  пробные экзамены, диагностические работы по предметам в формате ЕГЭ. Анализируется выбор предметов для сдачи выпускных экзаменов обучающимися 11 класса, даются необходимые рекомендации. Особое внимание уделяется психологической подготовке выпускников: проводятся тренинги, индивидуальная беседа и т.д. 
    В целях повышения результатов ЕГЭ, оказания методической помощи школам с низкими показателями по итогам ГИА на базе средних городских школ №1 и  №2, где выпускники имеют высокие результаты при сдаче экзаменов, организовано 2 стажировочных площадки. Здесь в течение учебного года педагоги будут делиться опытом работы по формам и методам организации  учебной деятельности обучающихся при подготовке к сдаче выпускных экзаменов.  В этом году запланирована работа площадок по таким предметам, как химия, литература, физика и обществознание. Также планируется проведение районных семинаров, консультаций,  мастер-классов для педагогических работников, руководителей учреждений и их заместителей  по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации, подготовки обучающихся к сдаче выпускных экзаменов. 
