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Справка 
о системе образования Белинского района в 2018 году

    Школы – 10 (7 - средние, 3 – основные), их филиалы – 9 (7 – основные, 2 - начальные). 
    Все образовательные учреждения района занимаются в 1 смену. 
    Обучаются 1914 школьников (на 62 чел. меньше, чем в прошлом году), из них первоклассников – 187 (на 39 чел. меньше, чем в прошлом году), в 10 класс пришел 81 учащийся.
    В 9 классах – 187 учащихся (на 29 чел. меньше, чем в прошлом году), в 11 классах – 74 человека (на 5 чел. меньше, чем в прошлом году).
    Профильным обучением (физико-математический и естественно-математический профили) охвачены  84 старшеклассника (54,2 %), в прошлом году – 80 человек. 
    На дому по индивидуальному плану обучаются 11 учащихся (на 1 чел. больше, чем в прошлом году).  
    По адаптированным программам в школах обучаются 18 учащихся (на 8 чел. больше, чем в прошлом году). 
  Дистанционное обучение в лицее-интернате  г.Пензы - 2 ребенка-инвалида в 7 кл. и 9 кл. (в прошлом году - 3 чел.).  
  Подвоз - 12 школьных автобусов, 268 детей (на 24 чел. меньше).
  Обучение в форме семейного образования - 2 ученицы (5 и 9 кл.), проживающие на территории села Поим.

  Двухразовое горячее питание – 96,8 % детей (в прошлом году – 96,7 %).  
  Средняя стоимость завтрака  -  18 рублей, обеда – 30 рублей. 
  Льготы по питанию - 205 ребенка (в прошлом году – 172 чел.). 
  Из них 183 ребенка из малообеспеченных семей, бесплатно – 12 детей-инвалидов и 10 детей с ОВЗ.

   Охват уроками физической культуры – 1906 учащихся (99,6 % как и в прошлом году).

     В 2018 году в  ЕГЭ принимали участие  79 выпускников 11-х классов (как и в прошлом году).  По 7 предметам результаты района выше областных показателей (в прошлом году – по 8 предметам), по 4 предметам – ниже областных  (в прошлом году - по 2 предметам).
     Средний балл ЕГЭ  по русскому языку - 69,0 б. (на 2,5 б. ниже, чем в прошлом году) выше областного (обл. - 68,8 б.), по математике профильного уровня – 53,6 б. (на 2,9 б. выше, чем в прошлом году) выше областного (обл. - 50,8 б.), по базовой математике – 4,2 б. (на 0,2 б. ниже, чем в прошлом году) ниже  областного балла (обл. - 4,3 б.). 
Выше прошлогодних показателей у выпускников 11 класса школ района имеются результаты в ЕГЭ (предметы по выбору) по литературе – 67,0 (на 11,3 б. выше, чем в прошлом году) выше областного (обл. - 63,2 б.), обществознанию  - 60,2 (на 1,0 б. выше, чем в прошлом году) выше областного (обл. – 60 б.) и информатике – 54 б. (на 5,6 б. выше, чем в прошлом году) ниже областного (обл. - 57,0 б.). 
Невысокие результаты по сравнению с прошлым годом имеются  по истории – 59,1 (на 5,7 б. ниже, чем в прошлом году), но  выше областного (обл. - 57,8 б.), химии  - 63,9 б. (на 0,2 б. ниже, чем в прошлом году), но выше областного (обл. - 60,8 б.), биологии – 58 б. (на 3,2 б. ниже, чем в прошлом году), но выше областного (обл. - 57,7 б.), физике – 48,2 (на 6,7 б. ниже, чем в прошлом году) ниже областного (обл. - 52,8 б.), иностранному языку – 57,7 б. (на 29,3 б. ниже, чем в прошлом году) ниже областного (обл. - 73,5 б.),.
     100-балльных результатов в ЕГЭ в 2018 году в районе нет, как и в прошлом году. 
    90 баллов и выше набрали 4 выпускника: 3 человека - по русскому языку и 1 человек – по истории (в прошлом году их было 8 человек: 5 чел. по русскому языку и по 1 чел. по химии, обществознанию и английскому языку).
Сократилось количество выпускников, не прошедших минимальный порог в ЕГЭ по предметам. Если  количество выпускников с неудовлетворительными результатами в 2017 году составляет  9 человек (из 79 выпускников района) по 5 предметам, то в 2018 году – 7 человек (из 79 выпускников района) по 4 предметам.  
    В основном государственном экзамене (ОГЭ) участвовали 216 учащихся 9-х классов (на 20 человек больше прошлого года). 
    По итогам выпускных экзаменов в 9-х классах средний балл ОГЭ  по русскому языку  составляет  3,8 б. (как и в прошлом году), по математике – 3,8 б. (на 0,1 б. ниже, чем в прошлом году). Среди обязательных предметов по выбору хорошие результаты были получены в ОГЭ по литературе (средний балл по району – 4,0 б.; в прошлом году не сдавали) и химии (средний балл по району – 4,5 б.; на 0,3 выше, чем в прошлом году), неплохие показатели – по обществознанию и физике (средний балл по району – 3,8 б.; на 0,2 выше, чем в прошлом году), низкие результаты – по биологии (средний балл по району – 3,4 б.; на 0,1 б. ниже, чем в прошлом году), географии, истории (средний балл по району – 3,5 б.; на 0,1 б. и на 0,3 ниже, чем в прошлом году).

    Все 295 выпускников 9 и 11 классов  2018 года  справились с государственной итоговой аттестацией и получили аттестат об образовании.
    14 выпускников  11-х классов награждены медалями «За особые успехи в учении» (в прошлом году их было 13 человек), 15 выпускников 9-х классов получили аттестаты с отличием (в прошлом году – 20 человек).

    Детские сады – 4, их филиалы – 11, в них - 739 детей (на 24 человек больше, чем в прошлом году). 
    Группы кратковременного пребывания дошкольников - 11, в них – 48 детей. 
    Всего охват дошкольными образовательными услугами детей в районе составляет 79 % .

     Учреждения дополнительного образования детей - 2. 
 Доля  детей от 5 до 18 лет согласно «Дорожной карте» в учреждениях дополнительного образования на сегодняшний день составляет 70,4 % (в прошлом году – 67,1 %), областной показатель – 74%.
    Доля детей, охваченных дополнительным образованием в общеобразовательных учреждениях,  составляет 67,8%. 
    Всеми видами внеурочной занятости охвачено 99,8 % детей (в прошлом году – 99,6 %).

   Педагогические кадры:
   Педагогические работники в школах – 218 человек (в прошлом году – 222 чел.), из них – 202 учителя.
    Педагогические работники в детских садах – 75 человек, из них – 62 воспитателя.
    Педагоги дополнительного образования – 6 человек.
    Средний возраст педагогических работников – 48 лет. 
    Молодые специалисты – 18 человек, в том числе 4 человека  получают единовременную выплату (в средней школе с. Свищевки – 1, основной школе п. Шарова – 1, городской школе № 2 – 2 человека), 2 человека трудоустроились  в образовательные организации с 1 сентября 2018 года (в среднюю школу с. Пушанина  и городской детский сад № 4).
    Средняя заработная плата за 9 месяцев 2018 года  учителей -  24322,4 рублей. Педагогов дошкольных учреждений – 25648,3 рублей. Педагогов дополнительного образования – 24765,9 рублей, что соответствует областному уровню.

    На оздоровление детей в 2018 году за счет бюджета Пензенской области выделено 2359,8 тыс. рублей (в 2017 году -  1829,6  тыс. рублей).
    На организацию отдыха в пришкольных лагерях с дневным пребыванием за счет муниципального бюджета были выделены средства в сумме 395,0 тыс. рублей, на  подготовку лагеря труда и отдыха «Аргамак» - 40,5 тыс. рублей. 
    
    Пришкольных лагерей с дневным пребыванием – 10, в которых отдохнули 692 ребенка (в прошлом году – 550 человек), из них 80 детей в трудной жизненной ситуации. Во время осенних каникул в пришкольных лагерях отдохнут 272 ребенка.

    В  рамках регионального проекта «Учусь плавать!» в плавательном бассейне «Мечта» функционируют 10 секций по плаванию, в которых занимаются  132 школьника из 10 общеобразовательных организаций района. 

    Платные услуги населению за январь-сентябрь 2018 года в размере 350,3 тыс. рублей были оказаны в ФОКе «Чембар» (80,9 тыс. рублей) и бассейне «Мечта» (269,4 тыс. рублей). 

     Начальник отдела образования                                            Н.М. Купчева
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