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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ                               БЕЛИНСКОГО РАЙОНА
ПРИКАЗ
 от  24 декабря  2020 года                                                                       №  126,1-1

«Об итогах муниципального этапа игры 

«Умники и умницы Сурского края»


Муниципальный этап игры «Умники и умницы Сурского края»  проводился отделом образования администрации Белинского района 18 декабря 2020 г. в рамках  реализации регионального проекта «Интеллектуальные игры»  с целью стимулирования игры к интеллектуальной  деятельности, в которой отражаются личностные,  предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения и воспитания школьников.


В игре принимали участие обучающиеся МОУ СОШ № 1 г. Белинского Пензенской области им. В.Г.Белинского, МОУ «СОШ с. Студенки Белинского района Пензенской области им. А.И.Бородина».


На основании протокола жюри муниципального этапа игры «Умники и умницы Сурского края»

приказываю:

1.Признать победителями и призерами и наградить грамотами отдела образования администрации Белинского района

I место – Сулейманова Карина, учащаяся  11  класса МОУ «СОШ с. Студенки Белинского района Пензенской области им. А.И.Бородина», руководитель Борисова В.В.
II место -  Яваева Динара, учащаяся  11  класса МОУ «СОШ с. Студенки Белинского района Пензенской области им. А.И.Бородина», руководитель Борисова В.В.
III место -  Колосова Анастасия, учащаяся  11  класса МОУ «СОШ с. Студенки Белинского района Пензенской области им. А.И.Бородина», руководитель Борисова В.В.

2.За участие в муниципальном этапе игры «Умники и умницы Сурского края» наградить грамотами отдела образования администрации Белинского района:


Долматова Кирилла, учащегося  11  класса МОУ «СОШ с. Студенки Белинского района Пензенской области им. А.И.Бородина», руководитель Борисова В.В.;


Холькину Надежду, учащуюся  11  класса МОУ «СОШ с. Студенки Белинского района Пензенской области им. А.И.Бородина», руководитель Борисова В.В.;


Шулимова Данила, учащегося  11  класса МОУ «СОШ с. Студенки Белинского района Пензенской области им. А.И.Бородина», руководитель Борисова В.В.;

Ломову Арину, учащуюся МОУ СОШ № 1 г. Белинского Пензенской области им. В.Г.Белинского, руководитель Крутова Н.Н.;

Уздякину Алину, учащуюся МОУ СОШ № 1 г. Белинского Пензенской области им. В.Г.Белинского, руководитель Крутова Н.Н.;

Афонину Алену, учащуюся МОУ СОШ № 1 г. Белинского Пензенской области им. В.Г.Белинского, руководитель Крутова Н.Н.

3.Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на ведущего специалиста отдела образования администрации Белинского района Фомину Л.Н.

Начальник отдела образования

администрации Белинского района                                                           Н.М.Купчева

