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отдела образования «Об организации занятости детей на осенних каникулах»
в 2020-2021 учебном году.

В соответствии с приказом Министерства образования Пензенской области №445/01-07 от 27 октября 2020 г. «Об организации осенних каникул в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Пензенской области, и проведении дополнительных профилактических мероприятий» осенние каникулы устанавливаются в период с 31 октября по 14 ноября включительно, о чём все школы извещены.
Во время осенних каникул образовательные организации, включая учреждения дополнительного образования, будут работали в штатном режиме в соответствии с подпунктом 10.1. пункта 10 постановления Губернатора Пензенской области от 16 марта 2020 г. №27 «О введении режима повышенной готовности на территории Пензенской области» (с последующими изменениями).
С учащимися и их родителями  была проведена разъяснительная работа о соблюдении детьми мер безопасности (в том числе санитарно-эпидемиологической) в период каникул.
В отличие от предыдущих годов, когда план составлялся как общешкольный и нужна была массовость при проведении мероприятий, в этом году  план осенних каникул был у каждого классного руководителя свой, согласованный с директором школы или его замом по воспитательной работе. Т. е. каждый классный руководитель сам организовывал каникулы со своим классом, используя различные формы: экскурсии на открытом воздухе, различные соревнования, просмотры фильмов, изготовление поделок и др. Мероприятия проводились как в обычном режиме, так и онлайн-формате, а также смешанном. Был вариант, когда родители сами организовывали досуг своих детей.
Министерство образования области разработало методические рекомендации проведения осенних каникул, которыми пользовались образовательные организации района. Предлагалось 2 варианта организации досуговой деятельности школьников:
1.«10 досуговых – позитивных – познавательных дней».
2.«Организация лагеря (лагерных сборов) в дистанционном формате. 
Согласно первому варианту каждый день был обозначен определённой темой и которым пользовалось большинство школ:
1. «Жизнь без опасности» (ПДД, водоёмы, леса, опасные места);
2. «Со-действие» (просмотр фильмов);
3. «Люблю тебя, мой Сурский Край» (акции, викторины, экскурсии и др.);
4. «Умники и умницы Сурского края» (брейн-ринг, мозговой штурм, игра»;
5. «Быть здоровым – модно» (питание, гигиена, ЗОЖ );
6. «Культурный марафон» (конкурсы, батлы, КВН,);
7. «Многонациональная Россия – в единстве наша сила» (презентации костюмов, песен, танцев, онлайн-выставки);
8. «Я – патриот» (конкурс литературного творчества;
9.  «ПРОчтение» (конкурс чтецов, литературная гостиная)
10. «ОчУмелые ручки» (прикладное творчество).
Все мероприятия направлены на социальную активность, просвещение, творчество, отдых, развлечение.
Альтернативной формой организации досуга учащихся в каникулярное время была организация дистанционного лагеря. Онлайн-лагерь в школе – это новый вид организации детского досуга. Он  обеспечивал содержательное и полезное время провождения школьников в каникулярное время. Такие лагеря были в Белинских школах №1 и№2, Поимской, Студёнской, Пушанинской, Свищёвской.
Накануне каникул с целью предупреждения распространения коронавирусной инфекции в школах были проведены различные мероприятия. На единых уроках здоровья школьники просмотрели презентации и видеоролики «Детям о коронавирусе». Во всех школах прошли акции «Мойте руки, носите маски!», «Береги себя и близких». При проведении конкурса листовок-памяток «Скажем вирусам: «Нет!» школьники напомнили правила, которые помогут не допустить заболевания. Все проводимые мероприятия проводились с целью профилактики новой коронавирусной инфекции. На каникулы ребята ушли подготовленными и готовыми защитить себя от заражения вирусом.
Классные руководители вместе с детьми и родителями использовали ставшие уже традиционными на каникулах мероприятия: просмотр документальных фильмов из серии «Добро пожаловать в Пензенскую область!» и художественных регионального проекта «Со-Действие!», онлайн-экскурсии проекта «Культурная суббота», участвовали в этнографическом диктанте, во Всероссийском уроке «Мы вместе», в «Культурном марафоне». Совершали прогулки, экскурсии, проводили спортивные соревнования на свежем воздухе и др. Все дети «группы риска» находились на контроле классных руководителей.
 Право выбора по наполнению, содержанию и форме мероприятий оставалось за образовательной организацией, не исключалась возможность реализации собственных вариантов.  Любая организация (школа, УДО, библиотека, дом культуры и др.) не была местом массового скопления детей.
При проведении осенних каникул происшествий не было.
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