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В средней школе № 1 г. Белинского состоялся районный 
семинар по вопросам повышения образовательных результатов 
в школах с низкими результатами обучения

     На базе средней городской школы № 1 для заместителей директоров по учебной работе школ района состоялся семинар «Пути повышения образовательных результатов в школах с низкими результатами обучения».
     Сначала ведущий специалист отдела образования Людмила Фомина рассказала о системе работы со школами с низкими результатами обучения (ШНОР), озвучила цели и задачи районного семинара.
     Затем завуч пушанинской средней школы Татьяна Калинкина выступила с докладом по вопросам повышения качества образования в рамках реализации проекта адресной методической помощи школам с низкими образовательными результатами «500+». Она рассказала о реализации в школе программ антирисковых мер, направленных на повышение уровня материально-технического оснащения учреждения, работу с учащимися, имеющими низкую учебную мотивацию, преодоление учебной неуспешности обучающихся.
     Далее опытом работы по повышению качества обучения школьников поделилась Елена Братынкина, педагог-организатор основной школы п. Шарова, которая остановилась на мероприятиях, направленных на повышение мотивации к изучению учебных предметов, формирование исследовательских и проектных умений учеников.
     В ходе работы круглого стола присутствующие обсудили ряд вопросов по повышению качества школьного образования, обменялись опытом работы и наметили формы и механизмы деятельности в данном направлении. В целом завучи говорили, что деятельность школ должна быть направлена на повышение педагогического мастерства учителей, усиление работы педагогического коллектива со слабоуспевающими учащимися, активизацию работы с одаренными обучающимися, детьми «группы риска», развитие интеллектуального и творческого потенциала школьников, повышения уровня материально-технического оснащения школ.
     В завершении совещания были подведены итоги работы системы образования по обеспечению адресной методической поддержки ШНОР.
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