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Информация 
о результатах работы отдела образования 
администрации Белинского района за 2019 год

     В 2019 году сохранена сеть образовательных организаций, которая представлена 4 детскими садами и 11 их филиалами, 10 общеобразовательными  школами (7 - средними, 3 – основными) и 9 их филиалами, 2 учреждениями дополнительного образования. 
     Все учреждения образования, в которых созданы безопасные условия для воспитания и обучения детей, к новому учебному году приемной комиссией приняты.
     Дошкольные образовательные учреждения района посещает 743 ребенка.  
Очередности при приеме детей в детские сады  нет.                                                                              
     Все общеобразовательные организации, где обучаются 1875 школьников, работают в 1 смену, укомплектованы педагогическими кадрами.
    Для 265 обучающихся, проживающих в отдаленных поселениях, с помощью 12 школьных автобусов организован подвоз в образовательные организации и к месту проживания. 
     Для 15 учащихся с ограниченными возможностями здоровья организовано обучение на дому по индивидуальному плану, 25 детей-инвалидов занимаются в школах по адаптированной программе.    
    В государственной итоговой аттестации в 2019 году принимали участие 187 девятиклассников и 75 одиннадцатиклассников. Все выпускники текущего года справились с экзаменами и получили аттестаты об образовании. 16 выпускников 11 класса награждены медалью «За особые успехи в учении» и 14 выпускников 9 класса получили аттестат с отличием.
    В 2019 году в соответствии с программой «Развитие территорий, социальной и инженерной инфраструктуры, обеспечение  транспортных услуг в Пензенской области на 2014-2020 годы»  на условиях софинансирования выполнены работы по капитальному ремонту фасада здания  средней школы № 1 г. Белинского общей стоимостью   3 852 080 рублей, из которых 770 416 рублей  выделено из муниципального бюджета. В 2020 году работа будет продолжена.
    Согласно государственной программе «Развитие образования в Пензенской области», утвержденной постановлением Правительства Пензенской области от 30.10.2013 № 804-пП (с последующими изменениями)  в 5 школах района (городских школах  № 1 и № 2, средних школах сел  Лермонтово, Поим и Пушанино), относящихся ко 2 категории антитеррористической опасности, были установлены системы контроля управления доступом.  Также выполнены работы по установке в образовательных организациях дополнительных камер систем видеонаблюдения. Общая стоимость  произведенных работ составила  1 162 286, 91 рублей, из которых 406 800,42 рублей выделено из муниципального бюджета. 
    За счет средств муниципального бюджета в филиале Лермонтовской школы  в с. Аргамаково  выполнены работы по ремонту крыши, стен здания, а также по ремонту системы водоснабжения на общую сумму 234 000 рублей.
    Всего на подготовку учреждений  образования к новому  2019-2020 учебному году было выделено и освоено  8 416,0 тыс. рублей, из них 4 218,2  тыс. рублей из бюджета Белинского района.
    В учреждениях дополнительного образования охват  детей от 5 до 18 лет составляет 72,3 %.
    Общая занятость детей различными видами творческой деятельности во внеурочное время составляет 99,8 %.  
    В проектной деятельности занято более 90% обучающихся образовательных организаций.
    Большое внимание уделяется сохранению и укреплению здоровья школьников через создание надлежащих условий, организацию питания и занятий спортом. 
   Двухразовым горячим питанием охвачено 97,4 % детей.  196 детей из малообеспеченных семей имеют льготы по питанию, 9 детей-инвалидов и 10 детей с ограниченными возможностями здоровья питаются бесплатно. Всего 215 детей  имеют льготы по оплате за питание.
     Уроки физической культуры посещают 1869учащихся, что составляет 99,7 % от общего количества учащихся.
     В период летней оздоровительной кампании в 1 смену в лагерях с дневным пребыванием, организованных на базе 10 общеобразовательных школ, прошли оздоровление 315 обучающихся. Во 2 смену на базе филиала Лермонтовской школы в с. Аргамаково была организована  работа ЛТО «Аргамак», где  трудились и отдыхали  50 подростков. 
     Всего в летний период в лагерях прошли оздоровление  457 школьников.



 Начальник отдела образования                                              Н.М. Купчева


