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В условиях реализации национального проекта « Образование»,   федерального проекта « Учитель будущего»  радикально меняется статус педагога, его образовательные функции, соответственно меняются и требования к его профессионально-педагогической  компетенции, уровню его профессионализма. Сегодня востребован педагог творческий , компетентный , способный к развитию умений мобилизовать свой личностный потенциал в современной системе образования .
В связи с  необходимостью рационально и оперативно использовать новые методики, приемы и формы обучения  значительно  возрастает  роль  методической работы с педагогическими и руководящими кадрами.
Основной целью деятельности муниципальной методической службы являлось повышение качества образования и воспитания в образовательных организациях Белинского района и повышение профессионального мастерства педагогических работников в рамках реализации приоритетного национального проекта « Образование».
Деятельность службы строилась в соответствии с задачами , стоящими перед ней:
- методическое сопровождение преподавания учебных предметов в условиях реализации ФГОС;
-оказание помощи в развитии творческого потенциала педагогических работников
- удовлетворение информационных , учебно – методических , образовательных потребностей учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования;
- создание условий для организации и осуществления повышения квалификации педагогических и руководящих работников;
-обеспечение качественного и доступного образования детей с ограниченными возможностями здоровья и др.
	В образовательных организациях Белинского района в прошедшем учебном году работали    298   педагогических работников. Из них высшее образование имеют   208    человек, среднее специальное 90.
Три педагога имеют почетное звание « Заслуженный учитель РФ» , 65 награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ и 55 имеют знак « Почетный работник общего образования»
	 Анализ кадрового потенциала говорит о том, что в районе на протяжении длительного времени работает творческий, работоспособный педагогический коллектив, способный в полном объеме решать возложенные на него задачи.
	В течение учебного года педагогическим работникам оказывалась методическая помощь в реализации ФГОС в различных формах: работали методические объединения учителей – предметников при трех опорных школах,  консультации,  конкурсы и др.  Из- за ограничительных мер в связи с распространением новой  коронавирусной инфекции районные семинары с педагогическими работниками не проводились.
	С целью качественной подготовки учащихся выпускных классов к итоговой аттестации учителя- предметники проходили краткосрочные курсы в Пензенском государственном университете и Институте регионального развития Пензенской области, посещали постоянно действующие семинары.
	
	Проводимая в этом направлении работа дала положительные результаты. При сдаче ЕГЭ выпускники показали хорошие результаты по многим предметам.
	В районе  самой востребованной формой повышения квалификации педагогических работников остается аттестация. В прошедшем учебном году 54 педагога прошли аттестацию, из них 22 получили высшую квалификационную категорию , 32 первую  и одному учителю была продлена 1 квалификационная категория до 31.12.2021 года.
Активно педагогические работники проходят курсы повышения квалификации. Более 60 человек повысили свою квалификацию в Институте регионального развития Пензенской области и дистанционно образовательных организациях Москвы, Санкт- Петербурга, Саратова и др. Однако, стоит отметить , что еще имеются случаи , когда учителя, ведущие рисование, музыку, ОРКСЭ не всегда вовремя проходят курсовую переподготовку. Администрации школ в новом учебном году необходимо  проанализировать качественный состав педагогических кадров и привести его в соответствие с требованиями закона « Об образовании в Российской Федерации».
В рамках Федерального проекта « Учитель будущего» 19 учителей- предметников с 1 июля по 30 ноября дистанционно проходили  курсы повышения квалификации « Совершенствование предметных и метапредметных компетенций педагогических работников» в Москве. 17  учителей – предметников, успешно окончивших обучение, получили свидетельства.
145 учителей прошли  курсы  повышения квалификации по оказанию первой медицинской помощи во время учебно – воспитательного процесса.
 В рамках реализации проекта « Учитель будущего» пять учителей – предметников, имеющих стаж до 20 лет приняли участие  в процедуре оценки предметных и методических компетенций на базе Института регионального развития Пензенской области.	
Прошли курсы повышения квалификации 150 классных руководителей.
 В летней школе учителей химии при химическом факультете МГУ два года проходит обучение учитель школы №1 г. Белинского Т.Н. Высоцкая. По итогам контрольного тестирования она имеет соответствующие сертификаты.
Важным направлением в деятельности муниципальной методической службы , которое обеспечивает профессиональный рост учителя, является проведение различных конкурсов, которые являются способом выявления и развития профессионального творческого потенциала, используется для обобщения и распространения передового педагогического опыта и результативности работы, дают возможность стать значимым в профессиональном сообществе. 
В прошедшем учебном году в муниципальном этапе Всероссийского конкурса « Учитель года – 2021  » принимали участие  Иллариошина Ольга Александровна, учитель английского языка средней школы №1 г. Белинского, Пучкова Наталья Александровна, учитель русского языка и литературы средней школы с. Пушанина  и  Малахова Татьяна Владимировна, учитель начальных классов  средней школы с.Поима. Из-за ситуации с распространением новой коронавирусной инфекции конкурс проводился в необычном формате. Члены жюри отслеживали конкурсные номинации непосредственно в образовательных организациях.
Победителем районного конкурса признана учитель русского языка школы с. Пушанина Пучкова Н.А. , которая  представляла  Белинский район на областном этапе конкурса, за участие в котором она получила от Губернатора Пензенской области 10 тыс. рублей.
Ежегодные конкурсы лучших учителей « Педагогический Олимп» и учительских проектов «  Педагогическая инициатива» в прошедшем учебном году по ряду объективных причин не проводились.
В конкурсе лучших учителей на грант Президента РФ  принимали участие два учителя  Булаева Тамара Геннадьевна, учитель  математики из МОУ СОШ с. Лермонтова, и Воробьева Елена Ивановна, учитель русского языка и литературы из средней школы №1 г. Белинского. В число победителей наши педагоги к сожалению не вошли. 
Руководителям образовательных организаций в новом учебном году необходимо  активизировать работу с педагогическими кадрами,  мотивировать  их на  участие в конкурсах профессионального мастерства. Ведь  от результатов работы учителей должно  зависеть  и получение ими квалификационных категорий.  
В рамках реализации проекта « Успех каждого ребенка» в районе проводится большая работа по выявлению, развитию, социализации и поддержке таланта и способностей одаренных детей. Традиционными формами в работе с такими детьми являются предметные олимпиады, смотры, конкурсы, проектная и исследовательская деятельность.
В прошедшем учебном году в муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений приняли участие 13 школьников  4-11 классов .  Ни одна работа решением жюри не прошла на областной конкурс. Это говорит о том, что  в школе проводилась недостаточная работа по подготовке и написанию конкурсных работ.
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по восемнадцати предметам приняли участие 110 обучающихся 9-11 классов. Это на 60 человек меньше, чем в предыдущем учебном году и связано с работой образовательных организаций в условиях распространения COVID -19.
 Победители и призеры олимпиады были награждены грамотами отдела образования. 
К большому сожалению лишь четыре участника районной олимпиады набрали необходимое количество баллов для участия в областном этапе олимпиады.. Но  никто из них не вошел в число победителей. Хотелось бы в новом учебном году обратить особое внимание на участие в олимпиаде всех образовательных организаций и филиалов. С целью качественной подготовки обучающихся к участию во Всероссийской олимпиаде школьников общеобразовательным организациям разработать план работы с мотивированными детьми и представить его в отдел образования до 15 сентября 2020 года.
В районной олимпиаде по избирательному праву и избирательному процессу принимали участие 11 обучающихся 9-11 классов.
Победителями олимпиады признаны обучающиеся из средней школфы с. Лермонтова –Сорокина Екатерина и Котелкина Виктория. ( Учитель Ивашкина Ел. Влад.)
В целях увеличения научной активности молодых исследователей, повышения эффективности организации проектной и научной деятельности в прошедшем учебном году проведена научно – практическая конференция школьников « Старт в науку», в которой приняли участие 11 юных исследователей. Анализ итогов конференции показал, что работ, отвечающих все требованиям , с каждым годом становится все меньше. Большинство представленных   работ носят реферативный характер,  совсем не содержат анализа и исследования  по обозначенной проблеме, оформление также не соответствует требованиям. Поэтому по итогам муниципального этапа  всего две работы были допущены до областного этапа, который не состоялся из-за сложившейся ситуации с  распространением коронавирусной инфекции.
В прошедшем учебном году учащиеся 11 классов приняли участие в областном конкурсе лучших рефератов по местному самоуправлению. Ученица 11 класса средней школы с. Пушанина Дюкова Елизавета вошла в число победителей и была награждена Почетной грамотой Совета муниципальных образований	 Пензенской области. ( учитель Маврычева Ек. Андр.).
В рамках реализации проекта « Успех каждого ребенка» обучающиеся школ района принимали участие в конкурсном отборе в профильные предметные образовательные смены, которые проводились в Центре выявления и поддержки одаренных детей и молодежи Пензенской области «Ключевский». Отборочный тур профильную смену по образовательной биологии прошли две ученицы из средней школы №1 Белоусова Ксения и Родионова Дарья  (учитель Высоцкая Т.Н.). Обе ученицы прошли двухнедельное обучение в г.Пензе  в Губернском лицее для одаренных детей.
В новом учебном году работа Центра будет продолжена. Хотелось бы, чтобы работа в данном направлении активизировалась и учащиеся наших школ вместе со своими учителями принимали активное участие в конкурсных отборах. Ведь с детьми в Центре занимаются лучшие учителя Пензенской области , приглашаются специалисты из Москвы и Санкт –Петербурга. 
Большая работа в общеобразовательных организациях проводилась по изучению финансовой грамотности . Отрадно отметить, что во все школы в прошедшем году просмотрели уроки по финансовой грамотности.





Организация питания


 С 1 сентября 2021 года все общеобразовательные организации нашего района приступили к исполнению  поручений Президента РФ  В.В. Путина по обеспечению обучающихся 1-4 классов бесплатным горячим витаминизированным питанием. Денежные средства на эти цели выделяются из федерального бюджета( 92%), регионального ( 3%) и муниципального (5%) бюджетов.  В районе бесплатное питание получали 100% младших школьников ( 773 чел.)
В трех образовательных организациях по желанию родителей детям бесплатно предоставляется завтрак ( №1 и №2 г. Белинского, с. Поима), в 14 остальных - обед. Стоимость бесплатного питания в 2021 году  составляет 51 руб. 46 копеек.  Качество приготовляемых блюд  контролируют родители и представители общественности. В течение прошедшего учебного года замечаний по качеству блюд в отдел образования не поступало.
В районе сохранены льготы для школьников 1 – 11 классов из малообеспеченных семей, в том числе многодетных, детей-инвалидов, с ОВЗ. Из муниципального бюджета в 2021 году на эти цели выделено 880,0 тыс. рублей.
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