[bookmark: _GoBack]АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
О РЕАЛИЗАЦИИ ФГОС  ДО  ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ БЕЛИНСКОГО РАЙОНА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Во исполнение п.7 перечня поручений Президента Российской Федерации от 18.01.2014 № Пп – 83  о переходе ДОО на федеральный образовательный стандарт дошкольного образования в Белинском районе продолжается  работа дошкольных организаций  по реализации ФГОС ДО.
Информационное сопровождение осуществляется специалистами отдела образования администрации Белинского района
Ежегодно все ДОО района участвуют в мониторинге реализации ФГОС ДО.
Во всех ДОО Белинского района разработана образовательная программа, к которой имеются  методические пособия в соответствии с ФГОС.
Педагогические работники ДОО  района активно участвуют  во всех   областных методических  мероприятиях: выставках, педагогических салонах, конференциях, конкурсах, форумах по вопросам реализации ФГОС ДО. За 2020-2021 учебный год педагоги ДОО района приняли участие в 26  областных мероприятиях:
В рамках реализации ФГОС ДО в ДОО  реализуются проекты: «Элементарная математика в детском саду», «Дошкольникам о родном крае», а также образовательные технологии: «Здоровый дошкольник, «Образовательная  робототехника», «PRO-чтение».
 В г. Белинском на базе МДОУ ДС №1 и №4 созданы консультационные пункты для родителей, имеющих детей раннего возраста.
Специалист отдела образования района активно участвует в постоянно-действующем семинаре педагогических и руководящих работников ДОО в процессе персонифицированной системы повышения квалификации и переподготовки.
Материально-технические условия в ДОО района позволяют на 90% обеспечить реализацию ФГОС ДО. Соответствие развивающей предметно-пространственной среды по безопасности и учёту возрастным особенностям детей  в ДОО района выдерживается и в значении стремится к 100%.
Продолжается работа по информационной поддержке реализации ФГОС ДО, в том числе и для детей в возрасте от 2-х месяцев до 3-х лет. 
 Во всех ДОО района созданы сайты, на которых размещается информация о реализации ФГОС ДО.
Оснащённость ТСО(ПК, мультимедийной аппаратурой, копировальной техникой, интернет)  составляет 85%.
Методическая служба района качественно осуществляет информационно-образовательное сопровождение.
Итак,  в течение всего периода работы над реализацией ФГОС ДОО Белинского района ответственно относятся к этому вопросу.
