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      На учете в  ВШУ состоит 12 детей, в ПДН состоит 9 несовершеннолетних, в базе ДЕСОП состоит 10 детей.
      За подростками, состоящих на различных видах учетах , закреплены шефы-наставники, а также шефы-наставники из числа правоохранительных органов и муниципальных служащих, члены советов родительской общественности. Охват досуговой занятостью обучающихся – 100%.
      Оказывают помощь общественные воспитатели из числа педагогического коллектива: посещают семьи отсутствующих на уроках учащихся, держат связь с родителями, контролируют обеспечение занятости и досуга. Вовлекают «подшефных» во внеурочную деятельность, оказывают помощь в трудоустройстве и временной занятости, а также в организации отдыха во время каникул. Проводят индивидуальную профилактическую работу, защищают права и интересы несовершеннолетних и др. 
        С целью обеспечения безопасности детей на открытых водоемах ежедневно организуются рейды педагогов с участием представителей родительской общественности согласно графикам, размещенным на сайтах школ. 
       Вся необходимая информация по предупреждению происшествий, инструктажи по соблюдению правил безопасности на водоемах и автодорогах еженедельно рассылается в родительские чаты (например, памятки для родителей по соблюдению мер безопасности на водных объектах в летний период, буклеты на тему «Безопасность в летний период» и т.д.).
        По профилактике безопасного поведения на дороге проведены инструктажи по использованию транспортных средств и разъяснительные беседы по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и о правилах поведения детей в экстремальных ситуациях («Поведение на остановках и в общественном транспорте», «Дорожные знаки» и др.), использования светоотражательных элементов. 



