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О проведении комплекса предупредительно-профилактических мероприятий по информационному противодействию  экстремизму среди учащихся и молодежи.


        Во всех образовательных организациях Белинского района проводится комплекс предупредительно-профилактических мероприятий по информационному противодействию эстремизму среди учащихся и молодежи.
       Классные руководители проводят мониторинг социальных сетей о размещении материалов экстремисткой направленности, а также групповых нарушениях общественного порядка. Мониторинг осуществляется не реже одного раза в месяц, а в отношении несовершеннолетних, стоящих на различных видах профилактического учета , не реже 1 раза в неделю.
       В 2021-2022 учебном году не было случаев по экстремизму среди учащихся и молодежи. С привлечением психологов и социальных педагогов с учащимися проводятся профилактические работы, индивидуальные беседы.(«Профилактика эсктремизма среди молодежи», « Как вести себя при угрозе теракта», «Безопасность наших детей», «Мы против терроризма» и др.), психологами проводятся тестирование и другие мероприятия направленные  на выявление суицидального и девиантного поведения.
        В соответствии с планами разработанными в каждом учебном учреждении, проводятся мероприятия, направленные на просвещение родителей учащихся по вопросам противодействия экстремизму. 
         По профилактике экстремизма и терроризма было проведено: 
- 80 классных часов; 
- 15 мероприятий с использованием просмотров фильмов и видеороликов; 
- 11 встреч с сотрудниками правоохранительных органов, предварительно согласованных планом совместной деятельности.      
          Кроме того в сотрудничестве  с газетой «Сельская новь», регулярно выходит информация о профилактике противодействия экстремизма. На сайтах отдела образования и всех образовательных учреждениях ведется систематическая профилактическая работа.
