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Информация отдела образования об организации работы по профилактике правонарушений в общеобразовательных организациях Белинского района
	




      Отдел образования администрации Белинского района сообщает, что на территории района работают 17 общеобразовательных организаций (МОУ СОШ № 1 г. Белинского, МОУ СОШ № 2 г. Белинского, МОУ СОШ с. Лермонтово, МОУ СОШ с. Поим, МОУ СОШ с. Пушанино, МОУ СОШ с. Свищевка, МОУ СОШ с. Студенка,МОУ ООШ с. Кутеевка, МОУ ООШ с. Невежкино, МОУ ООШ п. Шарово,  филиал МОУ СОШ № 1 г. Белинского в с. Камынино, филиал МОУ СОШ № 2 г. Белинского в с. В. Поляны, филиал МОУ СОШ с. Невежкино в с.Ширяево, филиал МОУ СОШ с. Невежкино в с. Корсаевка, филиал МОУ СОШ с. Поим в с. Пичевка, филиал МОУ СОШ с. Поим в с. Чернышево, филиал МОУ СОШ с. Свищевка в с. Балкашено), в которых действуют планы и программы, направленные на профилактику правонарушений: употребления алкогольных напитков, наркотических, токсических веществ и ПАВ, экстремизма, терроризма и суицидов, имеющихся в образовательных организациях.
       В общеобразовательных организациях Белинского района функционируют советы родительской общественности, такие как: 
       - советы отцов;
       - советы бабушек и дедушек; 
       - родительские комитеты;
       - семейные клубы.
       В целях повышения эффективности работы по профилактике употребления наркотических средств и табакокурения несовершеннолетними, в общеобразовательных школ реализуется проект «Наркологический пост». 
       Во 2 квартале организованы различные формы работы: профилактические беседы, лекции, акции, круглые столы, устные журналы,  классные часы,  встречи со специалистами  здравоохранения, прокуратуры, системы профилактики и др. В школах также оформлены и размещены информационные стенды о ЗОЖ, вреде наркотиков и негативных последствиях употребления табака и курительных смесей. На сайтах  образовательных организаций функционируют  разделы  «Профилактика и Безопасность», где размещается вся актуальная информация,  размещены телефоны доверия и горячей линии, по которым можно обратиться подросткам и родителям за помощью или консультацией.
Во 2 квартале 2022 года в общеобразовательных учреждениях Белинского района организовано и проведено 48 мероприятий:
20 мероприятий - по профилактике  наркомании, алкоголизма, табакокурения  с охватом  820 человек. 
13-мероприятий по профилактике экстремизма, терроризма,  ксенофобии, воспитания толерантности среди несовершеннолетних с охватом  208 человек; 
6-мероприятий  по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних с охватом  738 человек. 
9-индивидуальная работа с детьми и семьями «группа риска»  -   с охватом 350 человек.
 С целью обеспечения законности, правопорядка и общественной безопасности на территории Белинского района проведены 172 мероприятия (беседы, круглые столы, лекции, классные часы, встречи и др.) по следующим направлениям:

1. Распространение памяток  – 7;
2. Правовое обеспечение профилактической деятельности – 12;
3. Предупреждение беспризорности и  подростковой преступности – 8;
4.  Обеспечение безопасности дорожного движения – 6;

     5. Предупреждение рецидивной преступности – 4;
6. Профилактика алкоголизма и наркомании – 25;
6. Предупреждение преступлений и иных правонарушений в общественных местах и на улицах -11;
7. Предупреждение имущественных преступлений -5;
8. Противодействие коррупции в Белинском районе Пензенской области – 4;
9.Недопущение террористической и экстремистской деятельности -9;
10. Обеспечение безопасности дорожного движения – 5;

11. Классные часы – 33;

12. Просмотр видеофильмов – 7;
 
13. Родительские собрания – 21;

14. Встречи с сотрудниками правоохранительных органов – 5;

15. Мониторинг психологического здоровья и уровня тревожности учащихся, с целью диагностики суицидальных наклонностей – 10.

       С целью обеспечения безопасности детей на открытых водоемах ежедневно организуются рейды педагогов с участием представителей родительской общественности согласно графикам, размещенных на сайтах школ. Все оперативные сводки по происшествиям и повторным инструктажам на водоемах и автодорогах еженедельно рассылают в родительские чаты (памятки для родителей по соблюдению мер безопасности на водных объектах в летний период, буклеты на тему: «Безопасность в летний период» и т.д.).
        По профилактике безопасного поведения на дороге проведены инструктажи по использованию транспортных средств и разъяснительные беседы по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и о правилах поведения детей в экстремальных ситуациях («Поведение на остановках и в общественном транспорте», «Дорожные знаки» и др.), с использованием светоотражательных элементов. 



